



# MUJERES NACIONALES-SINDICALISTAS

Zamora, 5 de Enero de 1944 • Regiduría provincial de Prensa y Propaganda de la S. F. • Número 43

## NUESTRA TAREA

Lo que sembró la esperanza en días de primavera, lo que el trabajo de todas las jornadas vino manteniendo, hoy cuaja en óptima cosecha que enriquece los días que han de llegar.

Y ese ritmo evolutivo de esperanza y realidad nos sirve de enseñanza ejemplar que no debemos desaprovechar. Se ha abierto en nuestra Patria, tras doloroso tiempo, una primavera en la que hemos de ahondar el surco y lanzar la simiente con entusiasmo y sin flaqueza, que se ha de preparar ahora lo que después se ha de recoger, y ha tocado a nuestra generación la tarea de la siembra que otros encontrarán granada gloriosamente, hecha fecunda con nuestro esfuerzo de hoy.

Y no se quiera creer que tan sólo al hombre concierne este trabajo, fíjese también su parte importante la mujer, ya que nadie puede quedar en vida sedentaria cuando hay tanto que hacer. Pues lo ha dicho José Antonio: «El ocioso convidado a la vida sin contribuir en nada a las comunes tareas, es un tipo a desaparecer en toda comunidad bien regida». Nosotras hemos de hacer porque se exima con el ejemplo de una actividad constante en el lugar donde el destino nos colocó. Que ésta será nuestra siembra, en el trabajo cotidiano, en la dirección de ese hogar que llegásteis a formar.

Allí mantenemos el orden y la armonía de las cosas; hacemos grato su recinto, que sean pacíficas las relaciones familiares, que con el trato haya comprensión y amor; educamos a los hijos cristianamente, con una conciencia clara de lo que es la religión y la Patria; hacemos esto bien, con alegría y eficacia, es sembrar en primavera y ya nuestro espíritu, en el mañana, recogerá el fruto. Lo veremos espléndido en otras generaciones que crecerán sobre una cimentada Patria engrandecida, que agradecerá el esfuerzo de hoy por la gloria que en sus manos se pondrá.

Nuestra tarea femenina es la más callada, la que queda en penumbra, es la que se lleva a cabo con tacto, abnegación sacrificial, a morir, sin guerreros combates, sin jornadas de esfuerzo muscular, pero con muchas renunciaciones interiores, con muchos vencimientos de la propia voluntad que son triunfos oscuros, pero que a los ojos de Dios se hacen méritos para otra vida mejor. Por ello, sin descanso, lancemos al aire nuestra simiente y que el esfuerzo cotidiano la haga fecunda; luego en un septiembre infinito colmado de gloria legada en nuestro tiempo, le haga fruto el anhelo, el ideal por el que tantos de nuestros camaradas cayeron lanzando al aire de la Patria ese grito de eternidad. «Arriba España!»

## Misión de las Escuelas Formativas

### Capacitación y sentido de responsabilidad de la mujer española

El curso ha comenzado, las maestras se encuentran en sus pueblos dispuestas a dar sus enseñanzas y todo parece haber vuelto a su tranquilidad. Su tarea no se va a reducir sólo a las enseñanzas de los pequeños, la Sección Femenina les va a encomendar otra tarea más difícil pero necesaria para la mujer. Y así al salir de la Escuela de niños, después de un trabajo penoso como es la enseñanza, vemos que se dedican con entusiasmo, con ardor como conocedoras de su tarea, a la enseñanza de las cosas más elementales para estas mujeres, muchas de ellas sumidas en una gran ignorancia.

Estas mujeres que dejan una hora sus casas para asistir a la Escuela de Formación. Escuela de Formación que, como su nombre indica, le dará un sentido de responsabilidad, en la vida, que le hará ver la gran tarea a desarrollar, es necesario que sepa leer, y escribir, que sepa de orden, que su casa la cuide, la adorne la haga acogedora para cuando su esposo regrese de las faenas del Cam-

## Cómo se crían los niños en el mundo

### ATADOS A UNA TABLA EN VIRGINIA

### CHUPANDO CARNE CRUDA EN LA ESTEPA DE LOS KALMUCOS

### Y de mil maneras en mil países

Los indígenas de Virginia le dan un buen chapuzón en agua fresca y lo atan a una tabla en la que practican un agujero redondo para facilitar necesarias exigencias fisiológicas. Durante varios meses mantienen al niño sujeto a la dura madera hasta que estiman haber adquirido los huesos suficiente consistencia.

Los kalmucos no consideran conveniente que los niños mamen hasta que cuentan varios días, y para que maten el hambre les dan a chupar un trozo de carne cruda. En la India meridional se alimenta a los niños durante tres días con miel hervida. Si un recién nacido en Loango es robusto, se le da de mamar a los veinte días y si está débil y poco desarrollado se alarga el plazo otros tantos días más, alimentándole mientras tanto con arroz cocido y pescado ahumado.

En Calabar Viejo (costa occidental de África) lo primero que se hace es friccionar al niño con arena y luego con agua y jabón. Durante los tres días primeros no se le da sino agua caliente. Cuando nacen gemelos se les considera monstruos y la misma madre los abandona en el campo para que se los coman las fieras.

### En las tribus del Tonkin

En algunas tribus salvajes del Tonkin el padre echa al nacido un poco de arroz en la boca al tiempo que le dice: «Si eres del diablo, que el diablo te mate; si eres del cielo, que el cielo te proteja».

### Los natalicios en el Japón

En el Japón el natalicio de un niño da ocasión a ceremonias y regocijos especiales. En la puerta de la casa y en lo alto de una caña de bambú se coloca un pez de papel en forma de carpa, inflado, lo que le confiere aspecto de animal vivo. La

carpa es en el Japón emblema de reverencia, valor y longevidad. Cuando el niño cumple cien días se le lleva al templo de Skinto y allí recibe su nombre, compuesto del de la familia y el de su tutor, que suele ser uno de los más íntimos amigos de la familia, y cuya misión es educar y dirigir la futura carrera u ocupación de su protegido. El sacerdote escribe los nombres, reza y pone al niño boca abajo en el suelo para que pueda tomar la dirección que más le plazca, pues según hacia el punto cardinal a que se dirija, será su porvenir. Mientras el niño camina a gatas, el sacerdote tiene pendiente sobre su cuerpo un extraño instrumento hecho de tiras de papel, para que los espíritus de los abuelos le ayuden a seguir la dirección de mejor agüero. Por último obsequian al niño con dos abanicos que cuando llega a hombre se cambian por dos espadas.

### Cabezas afeitadas en China

En la China la ceremonia más importante es la de afeitarse la cabeza. A presenciarse acuden todos los amigos, cada cual con su regalo correspondiente que, por lo general, suele ser una plaquita de plata en la que están grabadas las palabras «Longevidad, honores y felicidad». Una mujer actúa de barbera. El mismo día se suele poner su nombre al pequeño, pero con carácter provisional, pues sólo atiene por él hasta el primer día que van a la escuela, y las niñas hasta que se casan.

Pero, sin duda alguna, la ceremonia más molesta para el recién nacido es la practicada en la secta india de los banianos. Cuando la criatura cumple cuatro días se reúnen todos los niños de la vecindad y se disponen en torno de un gran trozo de paño que hay en el

suelo. El sacerdote echa un poco de arroz sobre la tela colocando al niño encima. En este momento los muchachos presentes cogen la tela, por los bordes y manean de lo lindo al recién nacido. La poco delicada operación suele durar de quince a veinte minutos. Adivinen las consecuencias.

## ENTRE NOSOTRAS Caridad y ayuda moral

Refiriéndonos concretamente al empuje cristiano que debe regir siempre nuestros actos, nos falta muchas veces una de las facetas más bellas: la caridad con el prójimo; queremos hacer el bien, y la conciencia nos inclina a hacer la limosna y el favor maternal, pero olvidamos a menudo el inmenso valor de la ayuda moral emanada del caudal espiritual infinitamente más apreciable que lo anterior. Esto se debe a que el ser humano es fundamentalmente egoísta, y cuando la preocupación o la contrariedad le embarga es incapaz de interesarse por el dolor de los otros, y cuando está alegre y la vida le sonríe, cómo detenerse a contemplar amarguras si el horizonte muestra el camino alfombrado de luz? Pero hay que saber inclinarse hacia la pesadumbre ajena y dejar que las almas que sufren, apoyadas en la nuestra, encuentren el bálsamo infinito del consuelo.

Que una de las obras más bellas de misericordia es la de consolar al triste, y en torno nuestro hay muchas personas que llevan la tortura de un dolor moral por encontrar otra alma en que poder descansar la suya acongojada, y ante la imposibilidad de manifestar su angustia, ungido esto del miedo a la incompreensión o a la indiferencia de los otros, aumenta la tortura en el silencio como la fuerza del vapor hirviendo cuando no encuentra resquecinio por donde salir. Sepamos atender a esa llamada interna del alma que calladamente sufre. Olvidemos un momento nuestro dolor o nuestra alegría y escuchemos su confidencia

...Para esto lo primero que tenemos que conseguir es buenos cuadros de mandos y una base de unidad. Unidad hasta en los detalles más pequeños de nuestras empresas; porque hasta que no consigamos que todas las españolas sigan el mismo ritmo y obedezcan el mismo estilo, no habremos conseguido absolutamente nada. Mientras en una familia sientan hasta en los más íntimos detalles este modo de ser de la Falange, y, en cambio, en otras reaccionen todavía de una manera cursi y floja, España seguirá dividida.

PILAR PRIMO DE RIVERA

## VICENTE BELLINI, PROTOTIPO DE ROMANTICISMO MUSICAL

### «El cisne de la Tania» murió cantando

Como su música, su vida es una continua exaltación del romanticismo. Se hizo músico contra los deseos de sus padres y sólo su irresistible vocación artística le pudo hacer triunfar en esta dura lucha frente a la oposición familiar que puso en frente todos los recursos a su alcance para disuadirle.

El cisne de la Tania, como se le ha llamado, hizo honor a este apelativo; murió cantando. Sus últimas creaciones reflejan la vehemente pasión que le inspiró una de las más famosas mujeres de sus tiempos, bellísima y dotada artísticamente como ninguna.

Se llama María García y era hija del famoso tenor español del mismo apellido. Pero es más conocida que por el propio por el apellido de su esposo, Malibrán. LA MALIBRAN, que murió muy joven, ha sido, sin duda alguna, la más excelsa de todas las intérpretes de las obras de Bellini. No correspondió la diva a la vehemente pasión del compositor. Muerto su primer marido, contrajo rápidamente segundas nupcias con otro artista al que debió amar mucho porque enferma, en trance de muerte, expiró exclamando: «¡Puedo morir tranquila!», al enterarse del éxito como concertista de su marido.

### Favor del público

Disfrutó Vicente Bellini como pocos compositores del favor del público español. Su ópera LOS PURITANOS conquistó el suceso de no pocas temporadas del teatro Real, favorecido por la competencia de los famosos tenores Gayarre y Stafno, ambos intérpretes del canto; Bonei resucitó las glorias que tras ellos se creían definitivamente perdidas. Más abundantes han sido las intérpretes afortunadas de LA SONAMBULA, representada innumerables veces en nuestro primer escenario lírico. La Patti, la Paccini, la Nevada, la Barrientos, la Partto, la Galli-Curci, han sido las inolvidables «Animas» de la ópera de Bellini. Asimismo se representó multitud de veces en el Real LA NORMA, en la que se distinguieron la Pozoni y el famoso Tamberlick.

José Antonio dijo en su discurso titulado «Ante una encrucijada en la historia política económica del mundo».

«Y el día en que el individuo o el Estado, integrados en una armonía total, tengan un solo fin, un solo destino, una suerte que correr, entonces sí que podrá ser fuerte el Estado sin, ser tiránico. España en estas horas debe asumir el papel de armonizadora del destino de la Patria; darse cuenta de que el hombre no puede ser libre, no es libre si no vive como un hombre; y no puede vivir como un hombre si no se le asegura un mínimo de existencia, si no se le ordena la economía sobre otras bases que aumenten la posibilidad de disfrute de millones y millones de hombres; y no puede ordenarse la economía sin un Estado fuerte y organizado; y no puede haber un Estado fuerte y organizado sinc al servicio de una gran unidad de destino, que es la Patria; y entonces ved cómo funciona mejor, ved cómo se acaba esta lucha titánica, trágica, entre el hombre y el Estado a quien se siente oprimir del hombre. Cuando se logre esto (y se puede lograr, y ésa es la clave de la existencia de Europa; que así fué Europa cuando fué y así tendrá que volver a ser Europa y España), sabremos que en cada uno de nuestros actos, en el más familiar de nuestros actos, en las más humildes tareas diarias, estamos sirviendo, al par que a nuestro modesto destino individual al destino de España y de Europa y del mundo, al destino total y armonioso de la creación».

## CONSULTORIO

Benita López Rueda

Las canciones que te interesan. son de Joaquín del Barco, poeta zamorano del siglo pasado. Creo que están agotadas, pues las ediciones fueron no muy numerosas de ejemplares.

F. G. B. (Toro)

Mucha prisa tienes por llegar y francamente la velocidad no es el mejor modo de situarse bien, ni en el matrimonio ni en cosa alguna. En ciertos momentos de la vida una mirada hacia atrás, vale más que una mirada hacia adelante. Procura que nunca tengas que arrepentirte de haber forzado las situaciones, eso nunca lo olvidan los demás...

Perezosa...

Si tú lo confiesas, no hay duda de que lo eres. Muchas veces esos estados de apatía, sencillamente rachas de debilidad del organismo. Consulta a tu médico y verás cómo vuelves pronto a interesarte por tus tareas.

Beatriz

No puedo ser más extensa en esta sección, porque el espacio que nos dan es pequeño y hasta la mandamás, como tú dices, debe someterse a la disciplina. No olvides esto nunca «El mando es una carga». Así, la que más y mejor debe cumplir lo ordenado para esta Hoja, es la que la dirige. Gracias por leerme siempre.

## REPARTO DE ROPAS Y CUNAS ENTRE LOS NECESITADOS

La Sección Femenina ha terminado el año 1943 con un reparto de ropas y cunas entre los necesitados zamoranos, que se efectuó en el Nuevo Teatro a las once de la mañana del día 31. El donativo había sido entregado por el señor Pamplona y Blasco, Gobernador civil de la provincia. La Sección Femenina encargada de hacer llegar a las manos de los setecientos niños, cien hombres y cien mujeres, sus ropas correspondientes, así como de entregar cien cunas para recién nacidos, efectuó en dicho acto la clausura de la segunda parte del Curso de Formación de la Masa, que había consistido precisamente en clases de futuro aprovechamiento en el orden social; Puericultura, Labores, Corte y Confección, Cocina y Economía doméstica.

### Reparto en la Prisión

El día de Navidad, camaradas de la Sección Femenina repartieron en la Prisión, entre los hijos de los presos, bolsas de agualdo. Durante el reparto cantaron villancicos.

### Donativos de la C.N.S.

Las canastillas que fueron repartidas el día 31 de diciembre, en «Educación y Descanso», a las productoras y mujeres de productores, eran donativo de la C. N. S. que las entregaba a través de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina.

Domingo sin «MEDINA», domingo raro. Toda mujer inteligente y delicada compra «MEDINA», el semanario de mayor interés.

En todas las edades es utilísimo el Elisir Saiz de Carlos

EN LOS NIÑOS para corregir los malos hábitos intestinales, la diarrea en la época del dentado y dentición.

EN LOS ADULTOS para normalizar las digestiones. Muy conveniente en este época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debitan ser de reposo para que las funciones digestivas se realicen correctamente.

EN LOS ANCIANOS como tónico digestivo, para tonificar un estómago débil, hay que ayudarlo para que las digestiones se efectúen sin fatiga.

ESTRUK ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

FLORES GRAN SURTIDO DE FLORES ARTIFICIALES de fantasía y novedad. Grupos finísimos para adornos de vestidos. Grupos decorativos de todas variedades. Diademas y ramitos de azahar para novias. Musgo para nacimientos.

NUEVAS CRISTALERIAS Santa Clara, 28. (Frente al Banco de España)

Publicidad eficaz en IMPERIO

Beatriz